TP : Dosage de I'acide ascorbique (vitamine C) dans un jus de citron

JANPrincipe du dosage

1. acide déshydroascorbique :
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2. CgHgOg + 2H +2e” = CeHgOg
I, +2e =2I"
S,0¢% +2e =2S5,05%

3. CgHgOg = CgHeOg + 2H" + 2e” | x 1
I, +2e =21 | x 1
C¢HgOs(aq) + 1,(aq) = CsHgOs(aq) + 217(aq) + 2H*(aq) (réaction 1)
4, Tableau d'avancement de la réaction 1 :
CeHsOs(aq) +  1y(aq) = CeHgOs(ag) +  2I7(aq) + 2H"(aq)
E.l. (x=0) C.V, C,.V, (excés) 0 0 0
E.C.T. (X) Ci.Vi—X C,V,—x X 2X 2X
E.F. (Xmax) Cl-Vl — Xmax = 0 C2-V2 — Xmax Xmax 2Xma)( 2Xmax

Xmax = C1.V1 car |, a été introduit en exces.
d'ou n(lz)restam = Cz-Vz ~Xnax = Cz -Vz _C1-V1

5. I, +2e =2I" |x 1
25,05 = 5,06° + 2e” | x 1
I,(aq) + 2S,05*(aq) = 21 (aq) + S:0¢* (aq) (réaction 2)

6. A I'équivalence du dosage, les réactifs ont été introduits dans les proportions steechiométriques de la réaction 2 :

n (IZ )dose’e _ n (820327 )E
T2

7. Or le diiode dosé est le diiode restant de la réaction 1 soit la quantité C,.V, — C..V;

v, -C, v, v, . .
CYomGV GV oy cv=c,v, - S Ye e | =S Y2 CoVe
1 2 2 v, 2y,

d'ou:

¥R calisation du dosage

Ve =12,3mL

GV, C,V, 50010°x10,0.10° 5,00.10°x12,3.10°

LG V, 2V 10,0.10° 2 -3
A vV, 0. x10,0.10

=1,93.103mol.L™

2. masse d'acide ascorbigue pour 1,00L : m =1,93.10° x 1,00 x 176 = 0,340g = 340mg

3. Le noircissement observé est dii a I'oxydation des champignons par le dioxygéne de I'air.
L'acide ascorbique est un antioxydant : c'est un réducteur.
C'est lui qui va étre oxydé par le dioxygene de l'air a la place des molécules organiques présentes dans les champignons et
ainsi éviter leur noircissement.
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